

# “小改造”提供“大便利” 浙江适老化改造三措并举贴心升级



近日,杭州市西湖区古荡街道华星社区健康馆内,居民参观体验适老化产品。  
记者 林云龙 通讯员 范璐璐 摄

本报讯(记者 张文利)家电、3C数码及家居补贴范围从国家政策的12类扩容到85类;去年9个平台参与到今年有超20家全国性电商平台和50余个品牌商家开设浙江专区……4月30日上午,在浙江省消费品以旧换新政策吹风会上,一串串数据、一桩桩实事晾晒出去年“成绩单”。今年,结合浙江实际,各部门加力扩围实施消费品以旧换新,下达“任务书”。

会上,省民政厅副厅长方仁表表示,今年适老化改造主要在优化申领申请补贴流程、丰富产品目录清单、快速兑付补贴等环节做了优化,另外,线

上线下同时发力,提升老年人的知晓度、便利度和获得感。

具体如何落实?方仁表表示,进一步优化了适老化改造实施细则,下发补充通知,主要体现在三个方面。

优化申购码申请流程。浙江省户籍老年人家庭可通过“浙里办-浙里康养-适老化改造”申请申购码,取消了上传房产证的要求,提交申请资料后,系统会自动核验,核验通过后生成申购码。在微信上的两个“银发”平台购物时,填写相关信息后,经系统与县(市、区)申购码储备量核验后,由“浙里康养”直接赋码。

简化施工改造补贴申

领。对于购买适老化施工改造项目的材料和物品,签订施工合同后,老年人家庭完成相关材料和物品购买后即可申领补贴,不需等改造完成后再申领。改造结束后,由企业上传改造前后对比照片即可。申领材料提交齐全后,各地民政部门会在14个工作日内完成补贴资金兑付。

增加产品目录。在去年65个品类的基础上,新增了防走失手环、制氧机、智能门锁、血氧仪等涉老产品,经过两次扩充,目前已有75个品类。

方仁表表示,后续将采取多种形式加大宣传推介力度,人人知晓政策、广泛参与活动,通过“小改造”提供“大便利”。

本次实施细则在拓展补贴品类、加快兑付进程、丰富参与商家,做大消费品以旧换新规模同时,也对相关工作流程进行优化,让“真金白银”更快更好地直达消费者。下一步,将深化消费品以旧换新行动,强化政策宣传解读、丰富焕新消费场景、加强重点环节管控,努力实现品类覆盖“更广一层”、补贴申领“更快一步”、服务体验“更优一档”,推动消费品以旧换新政策直达快享。

## 金华市 银雁关爱 兴农共富

本报讯(通讯员 朱航晓)近日,金华市关工委举办“银雁关爱 兴农共富”五老智囊团队交流活动,组织退休科研专家走进武义,通过技术指导、经验分享和现场答疑,为农村青年人才培养注入“银发动能”。

接下来,金华市“兴农共富”五老工作室将建立常态化帮扶机制,定期开展“田间课堂”和项目问诊,培育一批立足农村、勇于创新的青年人才。

## 海盐县 开展“老镇银心汇”活动

本报讯(通讯员 富慧琴)近日,嘉兴市海盐县委老干部局组织银发人才走进沈荡镇,开启“老镇银心汇”走读之旅,在历史与现实交织的场景中感悟清廉文化、传承历史文脉、激发银发活力。

此次走读活动,老同志们在阅读中汲取智慧,在参访中见证发展。大家一致认为,要继续发挥政治优势、经验优势,做清廉家风的传播者、文化传承的推动者、基层治理的参与者,为海盐高质量发展贡献更多“银发力量”。

## 柯桥区 萌娃遇上“迷彩绿”

本报讯(通讯员 石燕莉 周虹)近日,绍兴市柯桥区钱清老兵志愿服务队的退役军人走进浙光幼儿园,为大班孩子开展爱国主义教育。

钱清老兵志愿服务队队长胡文良表示,这样可感可触的红色教育活动不仅让孩子们增长知识、拓宽视野,更将热血军魂深植于孩子们心间。未来,服务队将继续拓宽进校园活动的形式和内容,为少年儿童茁壮成长贡献老兵力量。

## 六旬老人不慎落水 退休民警挺身而出成功施救

本报讯(通讯员 陈忆金 段农雨)4月22日上午,衢州龙游灵山江,传来一阵呼救声,一位六旬老人不慎落入水中,当时正在江边晨练的退休民警柏建国听到有人呼救,赶忙朝着岸边奔去。柏建国快速观察周围环境和水流情况,发现老人逐渐体力不支,身体不断下沉,他马上从岸边拿来救生圈抛向河中。“距离有点远,她没拿到救生圈,情况很

紧张。”柏建国回忆。

来不及多想,柏建国毫不犹豫跳入水中,奋力朝落水者游去。因为连续降水,此时灵山江水位上涨,落水者周某呛了好几口水。游到周某身边,柏建国先安抚她的情绪,随后用尽全力把人拉到身边,带着老人向岸边游去。他心中只有一个信念:一定要把老人安全救上岸。

在岸边群众协助下,柏建

国成功将老人救上岸。此时的他已累得气喘吁吁,浑身湿透,但他顾不上自己,第一时间询问周某的身体状况,并帮忙联系其家人。直到确认她并无大碍,被家人平安接走后,柏建国才默默离开现场。

“我在省十里坪强制隔离戒毒所工作多年,是司法战线的一员老兵,也是有着40多年党龄的老党员,这都是我应该做的。”柏建国说。